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1. Durata probei este de 3 ore din momentul în care s-a terminat distribuirea subiectelor către elevi. 
2. Elevii au dreptul să utilizeze calculatoare de buzunar, dar neprogramabile. 
 

 

Subiectul 1.                                                                                (10 puncte) 

Pentru itemii 1-10 este corect un singur răspuns . Pentru fiecare răspuns corect se acordă 1(un) punct . Pentru 

fiecare răspuns incorect se  scad 0,25 puncte. Pentru răspunsul necompletat se acordă 0 (zero) puncte. 

1. Se formează un precipitat alb în reacțiile dintre soluțiile următoarelor substanțe: 

I. clorură de aluminiu și hidroxid de sodiu în exces; 

II. azotat de plumb și acid clorhidric; 

III. clorură de calciu și fluorură de sodiu; 

IV. acid percloric și hidroxid de potasiu; 

V. clorură ferică și hidroxid de sodiu; 

a)  I, III, V ;     

b)  II, III, IV;    

c)  I, III, IV ;  

d)  I, II, IV. 

2. Contracția de volum ce a avut loc la obținerea a 2L soluție  H2SO4 80%  procente de masă, (ρ=1,73g/cm3) din  

H2SO4 pur (ρ=1,84g/cm3) și apă distilată este: 

a)  1,960mL;     

b)  0,196L;     

c)  1,196mL;    

d)  0,504L. 

3. Numărul de orbitali monoelectronici existenți în învelișul de electroni al speciilor chimice 17𝐶𝑙−, 26𝐹𝑒+3, 16S, 

24𝐶𝑟+3 este: 

a)  0, 5, 2, 3;     

b)  1, 0, 1, 3;     

c)  1, 2, 2, 3;     

d)  0, 0, 1, 5. 

4.  Într-un acumulator cu plumb se află 515,8g de soluție de acid sulfuric de concentrație 38%. După ce 

acumulatorul a fost utilizat o anumită perioadă de timp, masa de apă din soluția de acid sulfuric a crescut la 

328,8g. În timpul funcționării acumulatorului: 

a)  densitatea soluției scade; 

b)  masa catodului scade; 

c)  se depune sulfură de plumb pe electrozi; 

d)  gazul degajat este mai greu decât aerul. 

5. Este corectă afirmația: 

a)  conțin legături π moleculele de azot, dioxid de carbon, apă oxigenată, oxigen; 

b)  energia de ionizare a  11M este mai mică decât  energia de ionizare a  19Me; 

c)  cationul Fe3+ are rază mai mică decât cationul Fe2+ ; 

d)  bazicitatea crește în ordinea: NaOH<Mg(OH)2<Al(OH)3   
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6. Alegeți afirmația greșită: 

a)  dizolvarea CaCO3 este mai rapidă în prezența HCl decât a H2SO4; 

b)  H3PO4 din băuturile acidulate nu este nociv, deoarece la pH-ul din duoden trece în HPO4
2- și se absoarbe, 

fiind folosit la sinteza  ADN și  ARN; 

c)  concentrația molară și fracția molară sunt direct proporționale conform relației ci = xiꞏc; 

d)  apa, fiind un solvent polar, poate dizolva NaOH, H2SO3, K3PO4, CaCl2 și AgF. 

7.  Fie două soluții acide: soluția I cu pH=2, și soluția II cu pH=5. În care din cele două soluții concentrația  ionilor 

[H3O
+ ] este mai mare și cu cât?        

a)  în soluția I, de trei ori;          

b)  în soluția I, de 10-3 ori;          

c)  în soluția I, de 1000 ori;          

d)  în soluția II, de 100 ori. 

8.  Este corectă ecuaţia reacţia chimice: 

a)  Cu + 2HCl → CuCl2 + H2; 

b)  Hg(NO3)2 
𝑡⁰𝐶
→  Hg↓ + 2NO2 + O2↑; 

c)  K2SO4 + 2HCl → KCl + H2SO4; 

d)  2AgNO3 → Ag2O + 2NO2↑ + 1/2O2. 

9. Prin descompunerea termică a unei substanţe chimice X se obţin trei produşi de reacţie, dintre care unul este 

solubil în apă formând o soluţie de culoare verde.  Substanţa  X  poate fi: 

a) KClO3; 

b) KHCO3; 

c)  KMnO4; 

d)  K2Cr2O7.  

10. Se consideră specia de atomi  𝐶6
14 . O cantitate de 7 grame din acest izotop conține: 

a)  18,066 ꞏ1023 electroni pe ultimul strat; 

b)  24,088 ꞏ 1023 protoni; 

c)  12,044  ꞏ 1023 electroni pe ultimul strat; 

d)  18,066 1 ꞏ 1023 neutroni. 
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Subiectul 2.                                                                                                                                                              (20puncte)                                                                                                                                                                       

A……………………………………………………………………………………………..14 puncte 

A. Se amestecă 100mL  soluţie apoasă de sulfat de argint cu 100 mL  soluţie apoasă de iodură de bariu. După 

filtrare şi cântărirea precipitatului format se determină că masa acestuia este de 0,5624g. Filtratului i se 

adaugă 1,5mL azotat de plumb 1M, formându-se astfel un precipitat a cărui masă este de 0,5532g. 

Considerând că toate procesele decurg cantitativ şi toate echilibrele ȋn soluţie apoasă sunt deplasate 

complet ȋn sensul formării produşilor de reacţie, se cere: 

a) Scrie şi egalează ecuaţiile tuturor proceselor chimice care au loc; 

b) Calculează concentraţiile  soluţiilor de sulfat de argint şi iodură de bariu, exprimate ȋn moli/L, ce sunt 

supuse amestecării. 

B………………………………………………………………………………………………6 puncte 

B. Barbotând Cl2, ȋn proporţie stoechiometrică, ȋntr-o soluţie apoasă de dioxid de sulf, se obţine o soluţie 

puternic acidă. 50mL din această soluţie se neutralizează total cu 100mL NaOH  0,2M. 

Calculează masa de AgNO3 care precipită total ionii clorură din 25mL de soluţie puternic acidă. 

Se dau:  
Mase atomice:  

H – 1, O – 16, N – 14, S – 32, Cl -35,5, Na– 23, Ag–108 , Ba -137 , I- 127 , Pb - 207 

Numărul lui Avogadro: NA =  6,022⋅1023 mol-1        
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